

КИНО..... 4—5

**XII онлайн-фестиваль «Дубль дв@»**  
Что можно посмотреть бесплатно и в любой точке планеты



ЗДОРОВЬЕ..... 3

**Большая тройка**  
Что известно о новой российской вакцине от COVID-19 «КовиВак»

ОТПУСК-2021..... 8—9

**Как на карту ляжет**  
Сколько стоит отдых на российских курортах и где сэкономить на кешбэках



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 68 (8419)  
31 марта — 6 апреля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 1 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 2 АПРЕЛЯ > СУББОТА 3 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 6 АПРЕЛЯ



**КОШЕЛЕК** Загородные дома подорожали. Стоит ли их сейчас покупать?..... 10

## Цена у дачи

СТРАСТЬ..... 2

Кому охота.  
Весенний охотничий сезон начинается по новым правилам

ПРАВО..... 11

Подавить животный инстинкт.  
Суды стали отправлять живодеров за решетку

ЦИФРА..... 12

Не оставляй следов.  
Как удалить личную информацию из интернета

СЕМЬЯ..... 21

Дома хозяин.  
Как отцу уйти в декретный отпуск



## Откроют коридор В Новосибирской области изменяют схему движения фур

ОГРАНИЧЕНИЕ движения грузовых транспортных средств с нагрузкой на ось более пяти тонн на региональных и межмуниципальных автодорогах вводится с 19 апреля по 24 мая. Для передвижения транзитного большегрузного транспорта создадут специальный коридор между федеральными авторассами «Северный обход Новосибирска», Р-254, Р-255 и Р-256 (Чуйский тракт).

# Уроки лучше таблеток

## На Алтае открыли госпитальный класс



### ОБРАЗОВАНИЕ

Татьяна Кузнецова, Барнаул

В Алтайском крае начал работу первый в Западной Сибири госпитальный класс для детей, находящихся на длительном лечении. Теперь пациентам краевого центра материнства и детства не придется заниматься в палатах и делать «домашку» на прикроватных тумбочках. Для них оборудовали специальный класс и обучили педагогов навыкам работы с тяжелобольными детьми.

Преподаватели из барнаульской школы № 126 и раньше навещали ребят, которые месяцами находятся в клинике. Но одно дело — слушать учителя в палате, лежа на кровати, и совсем другое — собирать вместе с ним роботов и управлять ими через планшет. В госпитальном классе это возможно, ведь он оборудован всем необходимым для учебы.

Десятилетний Никита из отделения гематоонкологии в восторге от занятий: «Мы сами строим роботов и программируем их», — делится он впечатлениями от первых уро-

ков. Одиннадцатилетняя Полина тоже увлеклась робототехникой, говорит, что это интереснее русского и математики. «Мы научили робота ехать и останавливаться по взмаху руки», — увлеченно рассказывает девочка, не отрываясь от планшета, с помощью которого управляет самодельной конструкцией.

Открыть современный госпитальный класс в Алтайском крае помог федеральный проект «УчимЗнаем». Его реализует Национальный медицинский исследовательский центр детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Димы Рогачева при поддержке министерства просвещения РФ. Класс в Алтайском клиническом центре материнства и детства стал 42 по счету в стране и первым в Западной Сибири. В Сибирском федеральном округе пока только два таких класса — в Барнауле и Красноярске.

— Научно доказано, что если внимание детей переключить с болезни на интересные занятия, то лечение проходит легче и эффективнее, — поясняет руководитель проекта «УчимЗнаем» Сергей Шариков. — По-

Программы обучения в госпитальном классе согласованы с лечащими врачами детей.

этому наши программы обучения — реабилитационные, они разработаны совместно с врачами. И именно врачи задают параметры: сколько может длиться урок, как распределить нагрузку с учетом тяжести заболевания.

Два десятка барнаульских преподавателей изучили эту уникальную методику и теперь выстраивают индивидуальную работу с каждым учеником, учитывая его психосоматическое состояние. Также ученики могут интерактивно общаться со сверстниками из подобных классов.

### КСТАТИ

Создатели проекта «УчимЗнаем» планируют ввести курс госпитальной педагогики в подготовку учителей в вузах. Ведь и в обычных школах немало детей с хроническими заболеваниями и ограничениями по здоровью, к которым нужен особый подход.

## Почему в соседних домах тарифы разные?

### ЖКХ

Антон Духов, Томская область

Для части жителей города Колпашево (Томская область) плати за тепло и горячую воду снизятся. Это пообещал глава региона Сергей Жвачкин во время рабочей поездки в Колпашево.

Сегодня жители соседних районов города платят за аналогичные коммунальные услуги по-разному: для одних тарифы выше, для других ниже. Коммунальщики объяс-

няют, что так уж сложилось. Мол, для этого есть объективные причины.

Губернатор поручил департаменту ЖКХ и Госжилнадзора Томской области вместе с районными властями в течение года разработать модель концессионного соглашения. А с 1 апреля и до заключения договора концессии компенсировать жителям разницу в тарифах из бюджета.

Глава Колпашевского района Андрей Медных сообщил, что для компенсации сложившейся разницы в тарифах до конца этого года необходимо

выделить из бюджета региона одиннадцать миллионов рублей, а всего за год — четырнадцать миллионов.

— Ситуация, когда люди, живущие в трех соседних микрорайонах, платят за тепло и горячую воду одному поставщику по трем разным тарифам, недопустима, этого больше не будет, — заявил губернатор Томской области Сергей Жвачкин. — Жители Матянги или микрорайона бывшей воинской части ничем не хуже тех, кто живет в центре города, теперь тариф будет для всех один.

## Появились опыт, вакцины и уверенность

### ПРИЗНАНИЕ

Медали за заслуги перед Омской областью, профессионализм и самоотверженность вручены 47 работникам здравоохранения, которые дежурили и продолжают дежурить в «красной зоне». В их числе — сотрудники ковидных госпиталей, районных больниц и лабораторий, участвующих в организации помощи омичам в разгар пандемии. В числе награжденных — старшая медсестра приемного отделения БСМП № 2 Алена Карбицкая.

— В «красной зоне» я работаю с самого начала пандемии, — сообщила она. — Всю смену — в спецодежде. Привыкнуть к дискомфорту и тяжелым нагрузкам можно, а вот к тому, как уходят из жизни

пациенты и коллеги — нельзя. Очень больно их терять. Я тоже тяжело переболела ковидом. Но, к счастью, справилась. Если сначала при работе в зоне было ощущение страха, то теперь все изменилось. Появились опыт, препараты, вакцины и уверенность, что скоро мы должны окончательно победить коронавирус.

Светлана Сибина, Омск

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Пятого апреля возобновит работу в прежнем режиме очередная омская клиника — МСЧ-4. Для этого есть основания: сегодня в ковидных госпиталях свободно более 38 процентов коек. В регионе привито более шестидесяти тысяч человек.

## Реликтовую липу взяли под охрану

### ЭКОЛОГИЯ

Минприроды России согласовало проект создания ботанического заказника «Реликтовый» на юге Кузбасса. Статус особо охраняемой природной территории, которого ученые добивались почти пять лет, поможет сохранить уникальный уголок природы.

Эти места в окрестностях села Кузедеево под Новокузнецком — настоящее природное богатство, зеленый остров, чудом сохранившийся в краю угольных шахт и разрезов. В здешней черневой тайге с липовыми лесами насчитывается семь десятков видов реликтовых растений. Только редких исчезающих краснокнижников — более двадцати.

Но когда ученые провели исследования и подготовили обоснование открытия заказника, выяснилось, что в его северной части может начать разведку россыпного золота компания из Саратова. Лицензию на Кундельский участок

недр она получила на пять лет, при подготовке объекта к лицензированию никто из чиновников даже не заикнулся о наличии редких и исчезающих видов.

Обо всем этом вспомнили на общественных слушаниях, которые прошли в селе Кузедеево с участием «РГ». Жители села тогда заявили: перекопать не позволят. При их поддержке ученые добивались, чтобы лицензия, которая, кстати, заканчивается в январе 2022 года, у саратовской компании была отозвана. Этого не случилось, но и разведка золота так и не началась.

Почему это важно? Дело в том, что памятник природы площадью одиннадцать тысяч гектаров был создан для сохранения лишь части общей популяции редкой эндемичной липы. А «Реликтовый» займет сразу двадцать тысяч гектаров. Создание заказника — еще один шаг к сохранению биоразнообразия в Кузбассе.

Юлия Потапова, Кемеровская область

### СТОП-КАДР



Учения «лесного спецназа» прошли под Новосибирском. Три десятка пожарных-десантников отрабатывали точность высадки, ведь во время пожара от этого будет зависеть их жизнь. В 2021 году служба лесоохраны получила новую технику — квадрокоптеры, тепловизоры и комплект летчика-наблюдателя.